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YMCA Cameroun fejrer lanceringen af ​​sit RBM-projekt,
der fokuserer på forebyggelsesuddannelse og primært

støtter flygtningekvinder og -børn.
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Kære partnere,

Vi er glade for at kunne dele temaet for Verdens Malariadag 2026 med jer:

Drevet til at udrydde malaria: Nu kan vi. Nu skal vi.

Temaet, der er udviklet af Verdenssundhedsorganisationen og RBM
Partnership to End Malaria, er et fælles råb om, at malariasamfundet skal
stå sammen for at fortsætte med at accelerere fremskridtene hen imod
malariaudryddelse. Verdens Malariadag markeres årligt den 25. april. Dette
råb er skabt til at virke i alle stemmer, fra et barn til en præst, og til at føre
os ud i den bevægelsesidentitet, vi alle deler: Nul Malaria Starter with Me. 

Temaet afspejler to sandheder, der hører sammen. Vi kan udrydde malaria
– ikke engang, men i vores levetid. For første gang i historien findes
værktøjerne, videnskaben og de lands-ledede programmer, der gør
udryddelse mulig. Og vi skal handle nu, for malaria venter ikke. Når
finansieringen falder, og interventionerne bremses, genopstår malariaen
hurtigt, og liv går tabt. Vi skal forhindre malariadødsfald.

Nu kan vi. Nu skal vi. Håbet og det hastende behov er uadskillelige.
Muligheden har aldrig været større. Det har omkostningerne ved at lade
den glide hen over os heller ikke. Lad os stå op nu og forene os for det store
skub mod malaria. For at muliggøre bred spredning i lande og af alle.
partnere og samle os alle i én stemme, vil et sangark og en værktøjskasse
blive delt inden Verdens Malariadag.

Med venlig hilsen,

Dr. Michael Adekunle Charles,
administrerende direktør for RBM,
partnerskab for at udrydde malaria

Dr. Daniel Ngamije, direktør for
malaria og forsømte tropiske
sygdomme, WHO
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Kontaktredaktør

Klik for at indsende din
effekthistorie inden 

15. april 2026.

Redaktørens bemærkning

Kontakt venligst redaktøren for at dele
dine tanker og idéer til YMI World.

Maj har fokus på
Lederudvikling og

ungdomsengagement

IHQ Nyheder                                                                                            
Jose Varghese - International generalsekretær                                                 

IP-besked                                                                                                                   
Hr. Edward K.W. Ong - International præsident                                                                         

Nyheder fra Area Indien                                                                              
Hr. Joseph Varghese - Nyhedsredaktør for Area India

Nyheder fra Area Europa                                                                          
Fru Birgit Jakobsen - Nyhedsredaktør for Area Europe

Nyheder fra Area USA 
Fru Melanie Kaaihue-Yoshida - Nyhedsredaktør for Area United States
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Nyheder om Asien og Stillehavsområdet                                                                  
Fru Keiko Tonegawa - Nyhedsredaktør for Asien og Stillehavsområdet 

Kristen vægtning: Fadervor igen!                        
Mr Villy Mølgaard - International Service Director for Christian Emphasis

Indholdet i denne publikation er bidraget af engagerede YMI-klubmedlemmer og -funktionærer,
som vi udtrykker vores oprigtige tak til. Fra tid til anden kan artikler eller beskeder fra eksterne
kilder også blive inkluderet, og disse bidragydere vil blive anerkendt i overensstemmelse hermed.

FN-dage
Prof. Roys Mallassery - medlem af FN's projektudvalg

Side

Nyheder fra Area Korea                                                                            
Fru Chung Kyung-ju - Nyhedsredaktør for Area Korea 

Nyheder fra Afrika Area                                                                  
Fru Joan Mati - Nyhedsredaktør for Area Africa

 iGo-mulighed med YMCA Chiangmai

IC 2026 Penang, Malaysia

RBM-partnerskab skal udrydde malaria 

Internationalt RDE-topmøde på Bali, Indonesien
Jose Varghese - International generalsekretær                                                 

TOF-projekt i fokus (1) 
Ambassadørprogram for mental sundhed - Y Service Club i Genève

TOF-projekt i fokus (2)
Bekæmpelse af kroniske sygdomme gennem velvære i lokalsamfundet - YMCA Greater Toledo

Sammen for en renere planet: Udforsker Week4Waste
Fru Olga Vozchikova, formand for Week4Waste Task Force

Roll Back Malaria kampagnen 
Kim Sung-pyo, direktør for international service for Roll Back Malaria

Roll Back Malaria projektet i Cameroun
Fru Eugene Lucien Mbee, fungerende national generalsekretær (NGS/CEO) Cameroun YMCA

Forståelse af demens: Støtte til seniorer verden over
Don Mendoza - Senior Manager for Demens Singapore
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Efter løbende overvågning af sikkerhedssituationen i Mellemøsten anbefalede den
internationale konventionskomité at flytte den planlagte 75. internationale konvention

fra Dubai. Denne anbefaling er nu blevet godkendt af den lovgivende forsamling af
repræsentanter.

IC 2026 finder sted på St Giles Wembley Penang Hotel i George Town, Penang, Malaysia,
fra den 10. til den 13. september 2026.

Denne beslutning er truffet for at sikre en sikker, tilgængelig og vellykket konference
for alle deltagere, samtidig med at den åbner døren til spændende nye rammer for
denne milepælskonference.

En destination rig på kultur og arv

George Town, der er på UNESCOs verdensarvsliste, tilbyder en unik og levende kulisse
for IC 2026. Byen er kendt for sin rige kulturelle mangfoldighed, historiske arkitektur og
verdenskendte gadekunst og blander tradition og moderne liv på en måde, der skaber et
naturligt miljø for forbindelse og udveksling.

Fra historiske gader og bygninger fra kolonitiden til templer, moskeer og travle lokale
markeder afspejler Penang den mangfoldighed og ånd, der definerer Y's Men
International. Byens berømte madkultur, kunsthåndværkermiljøer og livlige offentlige
rum giver utallige muligheder for deltagerne til at udforske, engagere sig og skabe
forbindelser ud over konferenceprogrammet.

Hvad dette betyder for delegerede

Alle eksisterende registreringer vil blive overført til konferencen i Penang,
medmindre deltagerne vælger andet.
Alle værelser på det officielle konferencehotel for alle datoer vil være tilgængelige
til den særlige konferencepris på 97 USD pr. nat. Deltagere, der tidligere har booket
indkvartering til en højere pris i Dubai, vil modtage differencen refunderet.
Emirates-partnerrabatten gælder ikke længere for flybilletter. Deltagere med
eksisterende flybookinger skal kontakte deres flyselskab direkte angående
eventuelle ændringer eller ombookingsmuligheder.
Fristen for Early Bird-tilmelding er blevet forlænget til 31. maj 2026 for at give
yderligere tid til planlægning.

Fremadrettet

IC 2026 i Penang giver en mulighed for at samle YMI-medlemmer og venner i et miljø,
der afspejler mangfoldigheden, åbenheden og ånden i vores globale bevægelse. YMI
Festival of Dreams vil fortsætte på denne nye lokation og tilbyde meningsfulde
oplevelser, fælles læring og varige forbindelser.

Vi glæder os til at byde dig velkommen til Penang.

Hvis du har spørgsmål, især vedrørende din eksisterende registrering eller ordninger,
kan du besøge IC 2026's hjemmeside eller kontakte os på ic2026@ysmen.org.

YMI DrømmefestivalYMI DrømmefestivalYMI Drømmefestival
10.-13. september 202610.-13. september 202610.-13. september 2026

IC 2026 flytter til Penang, MalaysiaIC 2026 flytter til Penang, MalaysiaIC 2026 flytter til Penang, Malaysia



Tidlig tilmelding forlænget med $495 til 31.

maj 2026
Besøg hjemmesiden for mere information eller for

at tilmelde dig

www.ysmen.org/ic2026

Super tidlig fugl
Book mellem

15/11/25 - 31/01/2026

475 amerikanske

dollars

Fast
Book mellem

01/06/26 - 31/07/2026

600 amerikanske

dollars

Early Bird
Book mellem

01/02/26 - 31/05/2026

495 USD

Registrering

75. internationale konvention 

St. Giles Wembley Penang Hotel

George Town, Penang, Malaysia

YMI Drømmefestival
10.-13. september 2026

Dele drømme, forme

fremtiden

4-dages, 3-nætters eventprogram

Alle måltider er inkluderet under hele konferencen

Venue hotel med to enkeltsenge (inkl. morgenmad) 97 USD/nat

Fleksible udflugter – vælg mellem flere lokale oplevelser

RBM Golfturnering på Penang Golfbane - 9. september 2026

http://www.ysmen.org/ic2026


I november 2025-udgaven af ​ YMI World henviste vi til Fokus 2.4. Et centralt mål med denne handlingsplan
er at etablere seniorers mentale velvære som et signaturprogram for Y’s Men International.

Efterhånden som vores medlemmer bliver ældre, bør vi i stigende grad anerkende de uvurderlige bidrag
fra vores senior- og tidligere medlemmer. Dette initiativ opfordrer klubber og regioner til at iværksætte
eller fremskynde programmer, der fremmer fortsat engagement, værdighed og vitalitet senere i livet. Ved
at fremme fysisk aktivitet, mental stimulering og meningsfuld social interaktion opfordrer vi vores
seniormedlemmer til at forblive aktive deltagere i det fællesskab og den tjeneste, der definerer YMI.

Klubber opfordres til at tilbyde eller udvide aktiviteter for seniorer, der fremmer fysisk og mental
velvære, er underholdende, matcher deltagernes evner og giver en følelse af formål. For en komplet liste
over foreslåede aktiviteter og vejledning til at vælge, hvad der passer til din klub, se november 2025-
udgaven.

Fysisk sundhed og mobilitet
Skånsomme øvelser hjælper med at opretholde styrke, balance og fleksibilitet. Disse omfatter gang,
stoleyoga eller Tai Chi, vandaerobic, let styrketræning, havearbejde og dans.

Mental stimulering og kreativitet 
At holde sindet aktivt støtter kognitiv sundhed og selvtillid. Foreslåede aktiviteter omfatter puslespil og
spil, kort- og brætspil, læse- og bogklubber, læring af nye færdigheder, kreative kunstarter og skrivning.

Social forbindelse og fællesskab
Bekæmpelse af ensomhed og isolation er afgørende for følelsesmæssig velvære. Mulighederne omfatter
aktiviteter på seniorcentre – hvor YMCA kan fungere som et glimrende sted – frivilligt arbejde,
regelmæssige sociale grupper, aktiviteter på tværs af generationer og deltagelse i religiøse eller spirituelle
grupper.

Fritid og nydelse
Afslapning og nydelse spiller en vigtig rolle i at opretholde balance og glæde. Aktiviteter kan omfatte at
lytte til musik, observere fugle og naturen, lave mad eller bage, udforske slægtsforskning og
familiehistorie samt organisere udflugter og ekskursioner.

Tilpasning af aktiviteter til forskellige evner
Enhver senior er unik, og aktiviteterne bør afspejle individuelle behov og evner, herunder dem med
begrænset mobilitet, kognitive udfordringer (se venligst artiklen om forståelse af demens) eller
synshandicap.

Tips til succes
Fokuser på interesser, start forsigtigt, prioriter sikkerhed og fremhæv det sociale element. De mest
effektive aktiviteter er dem, der inspirerer glæde, nærer forbindelser og giver en fornyet følelse af formål.
Frem for alt, hav det sjovt og styrk jeres fællesskab. 

April er den måned, hvor Week4Waste (W4W) og Roll Back Malaria (RBM) har fokus. Lad os arbejde
sammen om at rydde op i vores lokalsamfund og bidrage generøst til RBM-projektet, der hjælper med at
reducere malaria i udsatte områder. Enhver indsats bringer os tættere på en sundere og bedre verden. 

Jeg ønsker alle en glædelig påske med nye begyndelser, håb og positive forandringer i vores lokalsamfund.

Edward K.W. Ong, international præsident / chefredaktør

Fokus 2.4 Påmindelse om mental velvære
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Verden står i dag over for hidtil usete udfordringer. Den vedvarende krig og konflikt i Mellemøsten
har i betydelig grad forstyrret det globale geopolitiske landskab og bragt usikkerhed om millioner af
menneskers liv og levebrød. Denne situation har også påvirket vores YMI-familie. Vi er fortsat dybt
bekymrede for vores medlemmer i UAE og i hele Mellemøsten, der lever midt i disse usikkerheder, og
vi fortsætter med at have dem i vores tanker og bønner.

I lyset af disse udviklinger er vores foreslåede internationale konvention i Dubai blevet kritisk
påvirket. Efter nøje overvejelse har den internationale konventionskomité sammen med den
lovgivende forsamling truffet den vanskelige, men nødvendige beslutning om at flytte konventionen.
Vi er glade for at kunne meddele, at arrangementet nu vil blive afholdt i Penang, Malaysia, i løbet af
de oprindeligt planlagte datoer den 10.-13. september 2026.

Vi udtrykker vores oprigtige taknemmelighed til YMCA Penang og vores malaysiske partnere for
deres generøse støtte og villighed til at være vært for arrangementet med så kort varsel, på trods af de
dermed forbundne økonomiske og logistiske udfordringer. Den Internationale Ungdomskonvention
(IYC) finder sted i YMCA Penang den 7.-13. september 2026, hvilket gør det muligt for deltagerne
problemfrit at deltage i den internationale konvention. Yderligere detaljer om begge arrangementer
vil blive meddelt senere.

April har særlig betydning for YMI med fokus på Roll Back Malaria og Week4Waste. I forbindelse med
Verdens Malariadag den 25. april 2026 vil nye RBM-projekter blive lanceret i Zambia og Indien,
hvilket styrker vores engagement i global sundhed og samfundets velvære.

Vi er også glade for at kunne rapportere den vellykkede afslutning af RDE-topmødet på Bali, afholdt i
et hybridformat, hvilket demonstrerer stærkt engagement og samarbejde på tværs af bevægelsen. I
takt med at vi bevæger os fremad, forbereder area- og regionalledere sig aktivt på et produktivt år,
styret af visionen inspireret af Blue Music - et kald til at vække den sovende kæmpe YMI og styrke
livet, som fremstillet af IPE Johan Eltvik.

Det internationale hovedkvarter minder venligst alle regioner om at indberette deres medlemskaber
og betale for andet semester, hvis de ikke allerede har gjort det. Derudover opfordres alle klubber til
at øge deres bidrag til internationale programmer med mindst 20 % i overensstemmelse med Fokus
2.4, IP Edward Ongs strategiske plan.

Til sidst, idet vi går ind i påsketiden, sender vi vores hjertelige ønsker til alle medlemmer. Må denne
tid med refleksion og fejring bringe fornyet fred, håb og glæde, når vi mindes Jesu Kristi opstandelse.

IHQ Nyheder
ISG José Varghese
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Udfordringer og tilpasning
Topmødet i 2026 stod over for uventede udfordringer på grund af krigsudbruddet i Mellemøsten få dage før
begivenheden. Internationale og regionale ledere havde flere diskussioner for at vurdere, om det var passende at
fortsætte. Topmødet blev i sidste ende afholdt med fuld respekt for dem, der valgte ikke at rejse. Et hybridformat blev
introduceret, hvilket muliggjorde virtuel deltagelse.

Disse forstyrrelser reducerede fremmødet fra forventede 70 deltagere til 44. Der opstod også rejsekomplikationer,
især for dem, der var på gennemrejse gennem berørte regioner, hvilket krævede ændringer i sidste øjeblik. På trods
af dette tilpassede topmødet sig med succes og opretholdt et stærkt engagement hele vejen igennem.

Program- og lederengagement
IEC mødtes den 8. marts, efterfulgt af et fælles møde med de kommende areapræsidenter den 9. marts for at
afstemme økonomiske mål og prioriteter. 
Topmødet, der blev afholdt fra 10. til 12. marts, blev faciliteret af Peter Burns, tidligere administrerende direktør for
YMCA Victoria (Australien). Hans ekspertise inden for strategisk planlægning og samfundsudvikling bidrog med
værdifuld indsigt og energi og opfordrede deltagerne til at tænke kreativt om lederskab og strategier for at realisere
visionen for 2026/27. En valgfri kulturdag den 13. marts gav mulighed for uformelt fællesskab og lokal udforskning.

Den Blå Musikvision
Et centralt højdepunkt var præsentationen af ​ den kommende internationale præsident Johan Vilhelm Eltvik, der
introducerede sit tema for 2026/27: Blå musik. Dette koncept repræsenterer "godhed i handling" gennem kreativitet,
empati og fællesskab – beskrevet som "menneskehedens evige musik: kærlighed, humor, mod og omsorg".

Blue Music vil styre YMIs globale fokus, med centrale handlingsområder som:
Afholdelse af "Campfires for Change" for at fremme fællesskab og generere idéer til tjeneste 
Håndtering af ensomhed gennem seniorengagement og tværgenerationel forbindelse 
Fremme af miljømæssige bæredygtighedsinitiativer 
Støtter internationale programmer som f.eks. Roll Back Malaria 
Styrkelse af samarbejdet med YMCA 
Udvidelse af lokalsamfundstjeneste med et mål om 1.000 initiativer på verdensplan 

Det 7. RDE-topmøde med fysisk fremmøde (det 8. i alt siden 2019) blev afholdt i Seminyak, Bali, Indonesien.
Siden det første møde i Toledo, Ohio, fødestedet for Y’s Men International, er det blevet et vigtigt årligt forum,
der samler den kommende internationale bestyrelse, areapræsidenter og regionale direktører for at styrke
lederskab, afstemme prioriteter og sætte fælles mål.

Topmødet inspirerer ledere, opbygger en fælles forståelse af YMIs vision og fremmer globalt fællesskab. Som
supplement til regionale træningsprogrammer forbinder det på unik vis ledere på tværs af alle områder,
fremmer samarbejde og organisatorisk enhed.

RDE-TOPMØDE 2026: Indfangning af ånden i den blå musik
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I grupper af studerende blev det undersøgt, hvordan disse
idéer kunne tilpasses lokalt, samtidig med at de var i
overensstemmelse med den bredere mission.

Læring og kapacitetsopbygning
Dagsordenen for topmødet dækkede en bred vifte af
praktiske og strategiske emner, herunder lederudvikling,
målsætning og præstationsmåling, samt træning i CPE
Institutes metode. Yderligere sessioner fokuserede på at dele
bedste praksis inden for rekruttering, engagement og
fastholdelse, samt programeffekt, kommunikationsstrategier,
fundraising, ledelse og ansvarlighed. Alle præsentationer
blev delt digitalt, hvilket gav deltagerne løbende adgang til
ressourcer til at understøtte implementeringen i deres
områder.

Fællesskab og konklusion
Topmødet sluttede med en "Blue Music Campfire Party" den
12. marts. Efter en fælles middag samledes deltagerne om et
bål på stranden til historiefortælling, sang og refleksion.
Disse uformelle rammer legemliggjorde Blue Musics ånd og
opfordrede til kreativitet, forbindelse og fri udveksling af
ideer.

Trods nogle logistiske udfordringer viste RDE-topmødet i
2026 sig at være en stor succes. RDE'er og arealedere vendte
hjem og bragte med sig visionen, viden og motivationen til at
vække den sovende kæmpe i hver klub og sikre, at YMI
fortsætter med at vokse som en levende, inkluderende og
formålsdrevet bevægelse i generationer fremover.
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Ambassadører for mental sundhed
Program

Denne måned fortsætter YMI sit TOF-kampagneinitiativ ved at fremvise to
initiativer i anledning af Verdenssundhedsdagen. Som fremhævet i
februarudgaven af ​ YMI World, fremviser den nyligt introducerede TOF-
kampagne de bedste kvalificerede projekter til 2026/27 – initiativer, der er
unikke, handlingsrettede og designet til at levere målbar effekt. Disse spotlights
er ikke fundraising-appeller, men demonstrationer af, hvordan TOF-ressourcer
bringer YMIs værdier til live og gør en reel forskel i verden.

TOF-projekt i fokus

Program for ambassadører for mental sundhed: 
Udfordrer ensomhed, styrker livet, sammen –

stærkere!

Det næste projekt, der sættes i fokus, er et program om
mental sundhedsbevidsthed og -respons, foreslået af Y
Service Club i Genève, som har til formål at udvikle et
online pensum, der skal udstyre YMI-klubmedlemmer og
lokalsamfundsledere til at støtte personer, der står over
for mentale sundhedsudfordringer i deres lokalsamfund.

Læreplanen er udformet som et blandet læringsprogram, hvor hver måned fokuserer på et specifikt
emne på tværs af forventede 10 moduler, hvilket giver en fleksibel struktur, der kan tilpasses
forskellige behov. Deltagerne – inklusive interesserede YMI-klubmedlemmer – vil lære at genkende og
reagere på mentale sundhedsbehov, foretage effektive henvisninger til fagfolk og samarbejde med
lokale ledere for at skabe trygge og støttende miljøer. Ressourcer og retningslinjer udvikles også for at
hjælpe klubber med at afholde en session, et halvdags- eller heldagsseminar om mental sundhed.

Programmet vil blive implementeret globalt, startende på steder hvor YMI er til stede, herunder
Kenya, Indien, Armenien, Sri Lanka og Australien. Partnerskaber er allerede på plads med lokale
kirker og økumeniske grupper. Udviklingen sker i samarbejde med Kirkernes Verdensråd med en
tilgang, der balancerer fællesskabs- og trosinformerede tilgange med evidensbaserede mentale
sundhedspraksisser.

Forventede resultater:
YMI-klubmedlemmer er trænet til at støtte psykisk skrøbelige personer i samarbejde
med lokale ledere, generelt med en trosbaseret baggrund
Øget bevidsthed og selvtillid i forhold til at håndtere psykiske udfordringer
Styrkede samfundsbaserede plejeindsatser
Funktionelle henvisningsveje til kvalificerede psykiatriske fagfolk
Inkluderende, medfølende fællesskaber, der fremmer fællesskab i stedet for
næstekærlighed; værdighed i stedet for medlidenhed og muligheder i stedet for sympati.

Ved at opbygge YMI-klubbernes kapacitet til at støtte mental sundhed lokalt og globalt, styrker dette
program enkeltpersoner, styrker lokalsamfund og fremmer heling og modstandsdygtighed på
verdensplan, samtidig med at det er i overensstemmelse med Strategi 2032 og fremmer Blue Music
Vision for 2026/27, der blev introduceret af IPE Johan V. Eltvik.

Programmet adresserer social isolation, stress og begrænsede ressourcer
inden for mental sundhed og hjælper lokalsamfund med at reagere med
empati, værdighed og praktisk støtte.

Y Service Club i Genève
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Det andet projekt, der sættes i fokus, er et initiativ til forebyggelse og håndtering af kroniske
sygdomme, som YMCA of Greater Toledo har iværksat i deres nyåbnede Wayman Palmer YMCA i
Toledo, Ohio. Programmet, der betjener et område med høj fattigdom, tilbyder evidensbaserede
interventioner mod diabetes, forhøjet blodtryk, fedme, hjertesygdomme og andre kroniske lidelser ved
at kombinere livsstilsundervisning, sundhedsscreeninger og støtte fra lokalsamfundet for at reducere
sundhedsforskelle og styrke velvære.

Det treårige initiativ forventes at gavne omkring 300 udsatte personer med begrænset adgang til
forebyggende pleje. Det første år fokuserer på engagement i lokalsamfundet, baseline-vurderinger,
screeninger og pilotprogrammer, samtidig med at der opbygges partnerskaber inden for
sundhedsvæsenet. Det andet år vil udvide tilbuddene til at omfatte forebyggelse af kroniske
sygdomme, blodtryk, diabetes og vægtkontrol, fysisk aktivitet og ernæringsworkshops – der afholdes
både på YMCA og i lokale nabolag. Det tredje år lægger vægt på evaluering, programforfining og
bæredygtighed, sporing af biometriske forbedringer, sund adfærd, programfastholdelse og feedback
fra lokalsamfundet.

Projektet har stærk støtte fra Area United States. Bæredygtighed sikres yderligere gennem
partnerskaber med UToledo Health, Mercy Health, ProMedica, Area Office on Aging, Medicaid-
administrerede plejeplaner og en CareNet Community Health Worker på stedet, der understøtter
screeninger, henvisninger og sociale ydelser ud over bevillingsperioden.

Forventede resultater:
Forbedrede sundhedsindikatorer (blodtryk, A1C, BMI)
Øget bevidsthed om forebyggelse og behandling af kroniske sygdomme
Forbedret sundhedskompetence og selvledelse
En skalerbar model for velvære i lokalsamfundet og forebyggelse af
kroniske sygdomme
Styrkede individer og et sundere og mere robust fællesskab

Gennem dette initiativ kan Wayman
Palmer YMCA blive et eksempel på
velvære i lokalsamfundet, give
beboerne mulighed for at tage ansvar
for deres helbred og fremme en kultur
af forebyggelse og pleje, der vil vare
langt ud over den officielle
projektperiode.

Wayman Palmer KFUM

Bekæmpelse af kronisk sygdom 
Gennem fællesskabets velvære

TOF-projekt i fokus 

YMCA i Greater Toledo, Ohio, USA
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Sammen for en renere planet
Udforsker Week4Waste

Fru Olga Vozchikova, formand for Week4Waste Task Force

Halvårlige oprydningsdage
Gennem Week4Waste-projektet har Y’s Men International etableret en meningsfuld miljøtradition: at
organisere oprydningsdage i lokalsamfundet mindst to gange om året. Disse begivenheder falder sammen
med to nøgleinitiativer - International Oprydningsdag i september og Jordens Dag i april. Medlemmerne af
Week for Waste Task Force opfordrer alle til at deltage i denne kampagne hver april.

Lokal indsats med global effekt
YMI-tilknyttede klubber over hele verden afstemmer deres aktiviteter med internationale initiativer, der
promoveres inden for bevægelsen. På Jordens Dag opfordres klubberne til at tage særlig hensyn til miljøet
med fokus på at reducere forurening, forbedre affaldshåndtering og øge bevidstheden om bæredygtige
praksisser. Ved at forbinde lokale oprydninger med disse globale kampagner bidrager klubberne til en
bredere mission om miljøforvaltning og samfundstjeneste.

Engagement i lokalsamfundet
Oprydningsdagene samler klubmedlemmer, familier og lokale beboere. Frivillige samles i parker, langs
flodbredder og på offentlige steder for at samle affald, sortere genbrugsmaterialer og forbedre deres
omgivelser.

Disse arrangementer går ud over blot at fjerne affald. De hjælper med at:
Øge miljøbevidstheden
Opmuntre til borgerligt ansvar
Styrke forbindelserne i lokalsamfundet

Deltagerne finder ofte oplevelsen både givende og
inspirerende, og det viser, hvordan kollektiv handling
kan gøre en håndgribelig forskel.

Opbygning af en bæredygtig fremtid
W4W afspejler YMI's kerneværdier med vægt på
samfundstjeneste, miljøhensyn og globalt samarbejde.
Gennem deltagelse i Jordens Dag-aktiviteter demonstrerer
klubberne, hvordan lokale handlinger kan støtte en
verdensomspændende vision for en renere og sundere
planet. Deres indsats sender et klart budskab: Når
lokalsamfund står sammen med et formål, kan selv små
handlinger have en varig global effekt.
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Lad os huske, at april er YMIs RBM-fokusmåned, og markere Verdens Malariadag den 25. april.

Malaria er en af ​​de dødeligste infektionssygdomme i verden. Der var anslået 282 millioner nye
malariatilfælde på verdensplan og omkring 610.000 dødsfald i 2024. Desværre er der en tendens til
stigende antal tilfælde på grund af en række faktorer - herunder finansieringsgab,
resistensudfordringer, klimapåvirkninger og forstyrrelser i sundhedssystemet - som hindrer fremskridt
hen imod udryddelse. 

95 procent af malariarelaterede dødsfald forekommer i Afrika. Dette skyldes ikke mygbestanden eller
den høje smitsomhed, men strukturelle problemer, der stammer fra sundhedsmæssige uligheder, såsom
fattigdom og mangel på medicinsk infrastruktur. Indsatsen for at behandle og forebygge malaria går ud
over blot at kurere den smitsomme sygdom; den repræsenterer en humanitær udfordring, der skal
overvindes som en socioøkonomisk barriere. 

Malaria er en dødelig sygdom, men den kan behandles fuldt ud med hurtig diagnose og passende
behandling. For at forebygge er det vigtigt at undgå myggestik. Brugen af ​ insekticidbehandlede net
(ITN'er) og indendørs restsprayning (IRS) er effektive metoder til at reducere dødeligheden fra malaria
betydeligt.

RBM i går og i dag
YMI sluttede sig officielt til den globale kamp i 2008 under sin internationale konference i Danmark,
med det oprindelige mål at indsamle midler til uddeling af myggenet og uddannelse. Året efter blev de
formel partner i RBM Partnership to End Malaria, et globalt rammeværk grundlagt af WHO, UNICEF og
Verdensbanken for at koordinere indsatsen mod sygdommen.

Mellem 2010 og 2019 støttede YMI malariaprogrammer i Sierra Leone, Togo og Tanzania gennem IFRC
(International Red Cross Red Crescent Society) med fokus på social mobilisering, adfærdsændring og
fremme af korrekt brug af insektnet. I 2020 indgik YMI et partnerskab med World YMCA og Global
Fund og udnyttede dermed matchede midler fra Storbritannien til at øge engagement og bevidsthed i
lokalsamfundet.

En fornyet partnerskabsmodel, der blev lanceret i 2025, muliggør direkte, målbar effekt i malaria-
endemiske lande gennem samarbejde med YMI-klubber, YMCA'er, sundhedsmyndigheder og RBM-
partnere.

Over fem år vil 360.000 CHF støtte malariaoplysning, uddeling af myggenet og vaccinationsindsatsen,
med årlig overvågning af ansvarlighed.

Social mobilisering og uddannelse
Lokale Y’s Men-klubber arbejder sammen med YMCA'er og sundhedsministerier for at uddanne
husstande i forebyggelse af malaria og tilskynde til adfærdsændringer, såsom korrekt brug af
myggenet.

Kernemål inden 2030
YMI sigter mod at støtte det globale mål om at udrydde malaria inden 2030 gennem øget synlighed,
programeffekt og økonomiske bidrag. Siden programmets start har organisationen bidraget med mere
end 1 million CHF til malariaudryddelsesindsatsen.

Kampagne
Roll Back Malaria

af hr. Kim Sung-pyo, ISD RBM
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Fortalervirksomhed
YMI og World YMCA støtter unge i at lede lokalsamfundsdeltagelse og fortalervirksomhed for at
udrydde malaria.

Vaccination og sundhedsopsøgende arbejde
De seneste faser af kampagnen omfatter støtte til opsøgende arbejde med vacciner og mobilisering af
sundhedspersonale i frontlinjen i lande som Indien, Kenya, Cameroun og Zambia.

LAD OS DELTAGE I YMI'S
RBM-KAMPAGNE!

Indsamlingsbøsser: Klubber placerer RBM-indsamlingsbøsser ved møder eller lokale
arrangementer. Region Danmark har lavet en gratis skabelon til indsamlingsbøsser,
som kan udskrives, og som kan bruges her.

Direkte donationer: Klubber kan bidrage direkte til IHQ i Genève via hjemmesidens
donationsside eller via bankoverførsel. Typisk indsender klubberne dog
programbidrag til den regionale statskasse, som videresender dem til IHQ i maj.

2.Vigtige perioder med fortalervirksomhed

Aprils fokusmåned: fokus på at bekæmpe malaria inden for YMI-kalenderen.

Verdens malariadag (25. april): Lokale klubber gennemfører fælles projekter, såsom
vaccinationskampagner eller netuddelingsceremonier, i samarbejde med lokale KFUM-
foreninger.

3.Handlinger på fællesskabsniveau

Lokale klubber i endemiske regioner (såsom Indien, Kenya,
Cameroun og Zambia) deltager i praktiske aktiviteter, såsom:

Hjælp med sengenet: Støtte til husstande med distribution og
korrekt ophængning af langtidsholdbare insektnet (LLIN'er).

Social mobilisering: Uddannelse af naboer gennem
adfærdsændringskommunikation om korrekt internetbrug og
opfordring til tidlig behandling af feber.

Oprydningsprogrammer: Organisering af
samfundstjenesteinitiativer, såsom fjernelse af stillestående vand
og affald, for at reducere antallet af myggenes ynglepladser.

Fundraisingaktiviteter: Initiativer på områdeniveau, såsom
salg af T-shirts ved arrangementer på områdekonferencer, for at
støtte RBM-programmer.

1.Fundraisingværktøjer
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Foretag dataindsamling før kampagnen for at etablere grundlæggende viden, holdninger og
praksisser (KAP) blandt flygtningebefolkningen.

Lancering af en malariaoplysningskampagne den 12. april 2026 for at engagere lokalsamfundet og
fremme positiv adfærdsændring.

Etablerede partnerskaber med den regionale delegation for folkesundhed og opnåede etisk godkendelse
til en forskningsprotokol om malariabevidsthed blandt flygtninge i Yaoundé.

Rekrutterede 14 frivillige: 4 sundhedspersonale og 10 kvindelige flygtninge til at støtte projektaktiviteter.

Træningsseminar (5. februar 2026): 13 deltagere blev trænet i ændring af social adfærd,
mobilisering af lokalsamfundet og centrale budskaber om forebyggelse af malaria, herunder brug
af LLIN, vaccination, tidlig behandling og forebyggende pleje til gravide kvinder.

Officiel lanceringskonference (12. februar 2026): 20 interessenter deltog, herunder nationale og
lokale myndigheder, lokalsamfundsledere og tekniske partnere; projektets mål, forventede
resultater og strategier for støtte til lokalsamfundet blev præsenteret.

 CamerounRoll Back malariaprojektet

Januar – marts 2026

RBM-initiativet i Cameroun, der blev lanceret som det første projekt under de nye partnerskabsparametre,
der blev introduceret i 2024, har gjort betydelige fremskridt i sin indledende fase.

Forberedende arbejde:

Nøgleaktiviteter:

Næste trin:
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Nairobi Y's unge inspirerer drenge på Kwetu Home of Peace

Den 21. marts 2026 afholdt Y Service Club i Nairobi Metro en opsøgende aktivitet med navnet "Ng'ara Mtaani",
der kan oversættes til "lysglimt i gaderne!", i Kamae-slummen i Kahawa West, Nairobi. Slumkvarteret er en
uformel bosættelse, der er hjemsted for over 22.000 mennesker. Formålet med aktiviteten var at støtte sårbare
medlemmer af samfundet ved at levere essentielle forsyninger såsom tøj og fodtøj, toiletartikler og papirvarer
og fremme en følelse af samhørighed. Donationerne blev modtaget med glæde og taknemmelighed. 

Nyheder fra Area AFRIKANyheder fra Area AFRIKA
Fru Joan Mati - Nyhedsredaktør for Area AfricaFru Joan Mati - Nyhedsredaktør for Area Africa

Kitui Y’s Men fejrer nyt hjem og første fødselsdag i glædeligt fællesskab

Den 7. marts 2026 afholdt Y Service Club i Kitui en glædelig
fællessammenkomst hjemme hos medlem Ruth Mutonya, som ikke blot
flyttede ind i et nyt hjem, men også fejrede sin søn, prins Nilan Jabalis,
første fødselsdag. Hjemmebesøg er en meningsfuld måde at sprede YMI's
varme og kærlighed til medlemmernes familier, og klubbens præsident,
Dr. Muusya Mwinzi, benyttede lejligheden til at tale med de mange
inviterede gæster om vores bevægelse. 

Y Service Club i Kitui fortsætter med at skabe relevans ved at
implementere meningsfulde samfundstjenesteprojekter, skabe strategiske
partnerskaber og integrere sjov og fællesskab i sit arbejde.

Nairobi Metro Y's Club bringer håb og essentielle ting til Kamae-samfundet
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Den 22. marts 2026 besøgte Nairobi Y’s Youth, i samarbejde med Touch
of Hope-initiativet, Kwetu Home of Peace i Madaraka, Nairobi. Home of
Peace er en nonprofitorganisation dedikeret til at redde, rehabilitere og
reintegrere gadebørn over hele Kenya og betjener i øjeblikket 22 drenge
i alderen 5 til 19 år. 

YMI-unge fik kontakt med drengene gennem engagerende aktiviteter –
herunder spil, sange og dans – inden de gik over til en
rådgivningssession med fokus på selvidentitet, at overvinde negative
etiketter og at håndtere gruppepres. En interaktiv mentorsession
samlede forskellige aldersgrupper, hvor børn og tidligere elever delte
deres historier og fremskridt, der var opnået gennem programmet.



Area Asien og StillehavetArea Asien og Stillehavet
Fru Keiko Tonegawa - Nyhedsredaktør for Asien og StillehavsområdetFru Keiko Tonegawa - Nyhedsredaktør for Asien og Stillehavsområdet
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SYDØSTASIEN

Medlemmer af Y Service Club i Silver State besøgte et
børnehjem for fysisk og psykisk handicappede børn i
Canning Garde som en del af deres samfundstjeneste i
marts og bragte støtte, omsorg og selskab til beboerne.

Y’s Men’s Club i Chiangmai deltog i samarbejde med Chiangmai
YMCA i Mae Kha-kanalens blomsterfestival den 27. februar.
Initiativet havde til formål at fremme tværsektorielt samarbejde
for at genoprette og forbedre kanalens vandkvalitet.
Højdepunkterne ved arrangementet omfattede en smukt
dekoreret blomsterbåd, der sejlede langs kanalen, og
optrædener af en gruppe seniorfrivillige. Arrangementet var en
bragende succes med betydelig offentlig deltagelse. Vigtigst af alt
fik det støtte fra provinsguvernøren, som nu har lovet fortsat
støtte til forbedring af vandkvaliteten gennem integrerede
indsatser fra forskellige offentlige sektorer.

Den 28. februar 2026 afholdt Hong Kong-distriktet sin forårsmiddag. Arrangementet var en stor succes og
gav en vidunderlig mulighed for medlemmer og gæster til at samles, nyde et overdådigt måltid, indhente
den seneste udvikling og diskutere fremtidige planer – og dermed styrke båndene inden for klubberne.

Y’s Men’s Club i Hong Kong havde den ære at være
vært for Johnny Wong, generalsekretær for det
kinesiske YMCA, ved deres frokostmøde i marts i
Hong Kong Club, hvor han delte indsigt i YMCA's
historie og udvikling.

Aftenen bød på en række sjove interaktive spil og et
lotteri, hvilket skabte en livlig atmosfære og fik alle
til at se frem til næste års sammenkomst.
Arrangementet bød også på introduktionen af ​ fem
nye klubmedlemmer, hvilket betød en kæmpe
succes. En særlig tak til Guangzhou YMCA og Y's
Men's Club i Guangzhou for deres generøse støtte.
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ØSTJAPAN

Fra den 19. februar til den 2. marts 2026 afholdt Japan
East Region et "India Experience & Exchange
Programme" i Hyderabad i samarbejde med Y's Men's
Club i Hyderabad og YMCA i Stor-Hyderabad.

Seks universitetsstuderende, en gymnasieelev og Terutada Tamegai fra Y’s Men’s Club of Tokyo-Tama-Smile
deltog i et 10-dages program, hvor de besøgte kulturelle og historiske steder, universiteter, et børnehjem, IT-
virksomheder og velfærdsinstitutioner. Deltagerne boede hos en indisk familie og mødtes med lokale
studerende, som imponerede dem med deres computerfærdigheder og klare fremtidsambitioner.

Den 25. januar afholdt Japan West Region sin nytårsfest for klubber i Middle West (Chuseibu) District under
temaet "I år går vi all out!" Under arrangementet blev Lakpa Dong Tamang, en international studerende fra
Nepal, formelt optaget som nyt medlem af Y's Men's Club of Osaka-Nishi.

TAIWAN

Taiwan-regionens Centerdistrikt sponsorerede
madleveringstjenester til 200 underprivilegerede
ældre i samarbejde med Nantou YMCA.

Årlig golfkonkurrence for RBM-fundraising arrangeret
af Taiwan-regionen

Tillykke med 45-års jubilæet for Y's Men's Club i Tsim Sha Tsui - Hong Kong

JAPAN VEST

Lakpa, der studerede på Kumamoto YMCA College fra 2020, deltog aktivt i møder i Y's Men's Club of
Kumamoto-Janes i løbet af sine studieår. Efter sin eksamen bosatte han sig i Osaka og udtrykte i oktober 2025
sit ønske om officielt at blive medlem af YMI. Optagelsen markerer et nyt kapitel, hvor Japan West Region ser
frem til, at Lakpa fungerer som en bro mellem Nepal og Japan og bidrager til YMI og YMCA gennem sin
erfaring, dedikation og tværkulturelle perspektiv.
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Tidligere internationale præsidenter Ulrik Lauridsen og Jacob Kristensen gav indblik i YMI's historie og vejledning
i at drive en succesfuld klub. De delte praktiske eksempler fra projekter, herunder støtte til børnehjem,
miljøinitiativer og ældrepleje. Introduktionen afsluttedes med, at RDE Søren Winther Nielsen skitserede sin vision
for det kommende år. Vardan Hambardzumyan kom med de afsluttende bemærkninger: "Jeg har store
forhåbninger til denne klub. Gennem jeres lederskab vil vi engagere flere unge mennesker i Y's Men-fællesskabet
og fortsætte med at udvikle programmer, der imødekommer lokale behov."

Fru Birgit Jakobsen - Nyhedsredaktør for Area EuropeFru Birgit Jakobsen - Nyhedsredaktør for Area Europe

Area EUROPAArea EUROPA

Introduktion af medlemmer af 
Yerevan  Y Service Club

Brobygning mellem generationer: En sjov aften med medlemmer af Aulum Klubben

I februar 2026 afholdt Y’s Men’s Club i Aulum sin anden tværgenerationelle aften med to lokale YMCA-børne-
og ungdomsklubber. Medlemmerne organiserede aktiviteter, herunder dart, bobspil, knipling, trædrejning og
kagebagning, hvilket opmuntrede til interaktion mellem unge deltagere i alderen 11-14 år og YMI-værterne,
der er 50-70 år ældre end dem! 

Den 6. marts 2026 afholdt Region Danmark en virtuel
introduktion for Y Service Club i Yerevan. Sessionen
introducerede YMI's mission og historie, samtidig
med at den gav den mentorordning og opmuntring,
der var nødvendig for at etablere klubbens
fundament og definere dens formål i lokalsamfundet.

Mødet åbnede med velkomsttaler fra RD Kristian
Helms og YMCA Europes administrerende sekretær
Vardan Hambardzumyan, efterfulgt af korte
introduktioner fra medlemmerne. 

Medlemmer, herunder langvarige YMCA-medlemmer og modtagere af Generation Next-legater, sluttede sig til klubben
med et fælles engagement i tjeneste. Klubben vil også fungere som et alumni-netværk for kandidater fra Generation Next.

Arrangementet blev udviklet for at lære mere
om YMCA's programmer og for at engagere
deltagere og frivillige i et legende og praktisk
miljø i stedet for kun at yde økonomisk støtte.
Aftenen var en succes, og både frivillige og
deltagere ønskede, at den gentages næste år. Der
er endda håb om, at nogle unge deltagere kan
blive fremtidige medlemmer af Aulum Klubben!
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Hr. Joseph Varghese - Nyhedsredaktør for Area IndiaHr. Joseph Varghese - Nyhedsredaktør for Area India
Area INDIAArea INDIA

Central Travancore-regionen

C-TRAIN lanceret i den centrale Travancore-region Den
centrale Travancore-region har lanceret C-TRAIN (Central
Travancore Region Academy for Innovation and
Nurturing Leadership), et initiativ til at udvikle dygtige
trænere til Y's Men-bevægelsen. Akademiet, der blev
indviet den 4. februar af Johan Vilhelm Eltvik under hans
besøg i Indien, var også vært for et to-dages
internatkursus, den 21.-22. marts på JC Hills, hvor 35
deltagere - inklusive medlemmer fra andre regioner -
blev certificeret som regionale trænere.

Regionalt Y’s Menettes-projekt – MISSY 2.0
Som en del af MISSY 2.0 blev der afholdt et arrangement om
menstruationshygiejne og -bevidsthed for studerende på
S.H. Teachers’ Training Institute, Mylapra. Programmet blev
åbnet af Rajesh V. og ledet af Chithra Vinod. Hygiejnesæt
med menstruationskopper blev uddelt af Pushpalatha
Radhakrishnan, mens Dr. Reshma Kannan ledede
bevidstgørelsessessionen.

Mellemøsten-regionen

Hyldest til tjeneste og medfølelse i hele regionen 
Y’s Menettes markerede den internationale kvindedag
ved at yde økonomisk støtte til kræftpatienter og
organisere en gratis øjenplejelejr for
lavindkomstfamilier.

Samtidig fortsatte YMI-klubberne deres dedikerede
serviceinitiativer. Y’s Men’s Club of Dubai uddelte mad
og indkøbspakker til underprivilegerede arbejdere og
beduinfamilier; Y’s Men’s Club of East Coast Fujairah
ledte en strandoprydningskampagne for at fremme
miljøforvaltning; og Y’s Men’s Club of Al Ain
organiserede en iftar-måltidsuddeling til arbejds- og
beduinlejre.

Midtvestindien-regionen

MWIR Sports Meet: En fejring af fællesskab og sportsånd. Mid West India
Region Sports Meet fejrede fællesskab, sportsånd og ånden i en sund
levevis. Arrangementet blev hædret med tilstedeværelsen af ​ IPE Johan
Vilhelm Eltvik, MLA Shri Antony John, Shri Roy Varghese IRS, ISG Jose
Varghese, AP Babu George, IPEE V.S. Radhakrishnan og AS Joseph
Varghese. Programmet blev omhyggeligt organiseret af RD PJ Kuriachan
og hans dedikerede team, hvilket sikrede en problemfri og mindeværdig
oplevelse for alle deltagere. 19



Anerkendte bidragydere til legatfonden 
Midtvestindien-regionen anerkendte stolt sine
bidragydere til legatfonden – herunder medlemmer af
æreslisten samt Paul William Alexander Fellows – ved en
særlig ceremoni med den agtede tilstedeværelse af IPE
Johan Vilhelm Eltvik, IPIP A. Shanavaskhan, IPEE V.S.
Radhakrishnan og AP Babu George.

Nord-, Øst- og Nordøstindien

Bloddonationslejr – YMCA Cuttack 
YMCA Cuttack organiserede med succes en bloddonationslejr
den 14. marts i samarbejde med Y’s Men Club of Cuttack
Millennium. Arrangementet oplevede entusiastisk deltagelse
fra medlemmer og frivillige, og alle indsamlede bloddoser
blev overdraget til SCB Blood Bank, hvilket bidrog til den ædle
sag at redde liv.

Sydlige Centrale Indien-regionen

Hyldest til kvinder med tjeneste i Sneha Sadan 
Y’s Men’s Club i Bangalore Peenya markerede den
internationale kvindedag sammen med den regionale
direktørs officielle besøg i Sneha Sadan, Bangalore,
hvor 70 beboere på plejehjem og børnehjem betjenes.
Programmet, inklusive frokost og uddeling af
månedlige forsyninger, blev overværet af regional
direktør Mathew Kurian, distriktsguvernør Abey John
og deres teams.

Støtte til kvindelige studerende 
Y’s Menettes Club of Virudhunagar og Y’s Men’s Club of
Virudhunagar afholdt i fællesskab det 20. år af
NATIYANJALI, en Bharatanatyam-konkurrence for piger
fra LKG- til universitetsniveau. I alt 245 børn deltog i
denne konkurrence på South Tamil Nadu-niveau i
forskellige kategorier. Alle deltagere blev hædret med
certifikater og medaljer, og vinderne blev tildelt
præmier. Arrangementet blev støttet af IDHAYAM.

Sydindien-regionen

Ærer kvinder og tjener lokalsamfund i Sathyamangalam 
Y’s Women’s Club of Sathyamangalam Sheroes sponsorerede et
måltid for 84 elever på Panchayat Union Middle School i
Komarapalayam.

Under den regionale direktørs officielle besøg var Y’s Men, Y’s Menettes og
Y’s Lings (ungdom) fra Sathyamangalam vært for adskillige
serviceinitiativer. Disse omfattede støtte til Universal Peace Foundation,
uddeling af dagligvarer til søstrene i Thandampalayam og levering af
uddannelsesstøtte. Mødet fejrede også den internationale kvindedag og
hædrede bidragene fra Y’s Women og Y’s Menettes. 20



Ægteskabsinitiativet markerer endnu et succesfuldt år
Med Guds nåde og generøs støtte fra ledere og velvillige
afholdt Y’s Men’s Club i Coimbatore med succes vielser for
seks par, hvilket markerer det sjette år i træk med dette
ædle initiativ og bringer det samlede antal støttede par op
på 56. Basale husholdningsartikler blev leveret for at
hjælpe parrene med at starte deres ægteskab. 

Sydvestindien-regionen Overholdelse af den internationale kvindedag 
Den internationale kvindedag blev fejret af Distrikt 6 i
regionen i samarbejde med YWCA Kollam. Programmet
blev indviet af Kollam District Collector Shri Devidas N.,
IAS, som plantede et ungt træ for at markere begivenheden.
Distriktsguvernør Mary Theresa ledede sessionen og
understregede vigtigheden af ​ empowerment og
engagement i lokalsamfundet.

Fejring af fastetiden 
Regionen Sydvestindien markerede fastedagen (TOF) i
Trivandrum Press Club Hall den 28. februar.
Regionaldirektør Thomas K. George indviede
arrangementet, som omfattede et interreligiøst topmøde
med ledere fra forskellige religioner, der fremhævede
budskabet om universelt broderskab og enhed.

Vestindien-regionen Regionaldirektør vækker interesse for YMI
blandt studerende 
Regionaldirektør Francis P. S. besøgte Lead
College i Palakkad, hvor der allerede er en aktiv
ungdomsklub, for at introducere YMI-
bevægelsen for over 360 MBA-studerende. Mødet
blev mødt med entusiastisk deltagelse, og mange
af de fremmødte udtrykte interesse for at blive
medlem af klubben.

Hyldest til kvinders præstationer Den nyoprettede Y’s
Women’s Club of Kuthuparamba Sheroes og Y’s Women’s
Club of Panoor Queens fejrede i fællesskab den
internationale kvindedag med et program, der
fremhævede kvinders styrker, præstationer og bidrag i
samfundet. Den fælles fejring fremmede ikke kun
venskabet mellem klubberne, men styrkede også ånden i
kvinders selvstændiggørelse og lederskab blandt de unge
medlemmer.

Lejligheden blev hyldet af ledere, hvis tilstedeværelse og opmuntring gav anledning til en særlig betydning,
herunder Babu George (AP), Thomas V John (PAP), M. Ayyamuthu (LAR Elect), K. M. Kailasam (PRD SIR), V. A.
N. Babu (RD SIR) og andre fremtrædende gæster.

Pleje af ældre
Medlemmer af Y’s Men’s Club i Kuthuparamba
tilbragte kvalitetstid med beboerne på Snehaniketan
Old Age Home og overrakte forskellige små gaver og
tegn i medfølelse.
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ASD- og ASC-træning
Lørdag den 7. februar 2026 afholdt Korea-området træning for
areaservicedirektører og areaservicekomitéer i Daejeon YMCA
med fokus på servicedirektørernes manual og effektiv
kommunikation af IHQ's politiske mål til klubberne. Der blev
lagt vægt på vigtigheden af ​ fundraisingaktiviteter i klubberne
for at understøtte de årlige mål pr. medlem.

Online deltagelse i RDE-topmødet

Selvom det var beklageligt, at medlemmer af Korea-området ikke kunne deltage i IHQ RDE-topmødet
personligt, sikrede disse alternative arrangementer fortsat deltagelse og gav værdifulde læringsmuligheder.

Area Korea

For perioden 2025/26 er målet pr. indbygger cirka 17 CHF, der skal fordeles på tværs af de forskellige
internationale programmer (ASF, EF, BF, RBM, TOF, HTW, EPF). Regioner og klubber blev opfordret til at
fremme bevidstheden gennem uddannelse og deling af bedste praksis.

Korea Bu-Ul-Gyeong-regionen

Indvielsesceremoni for Jinju Harmony Club
Den 16. marts afholdt Y's Women's Club of Jinju
Harmony, bestående af 22 medlemmer, sin
stiftelsesceremoni. AP Park Cha-sang holdt en
lykønskningstale, og stiftelsespræsident Lim Hyun-sook
lancerede officielt klubben med det inspirerende
slogan: "Tjeneste når ud til alle, harmoni holder
sammen til enden." 

Area Korea var vært for sit eget RDE-topmøde i
Jeonju, Sydkorea, fra 12. til 14. marts, efter at 13
repræsentanter, der oprindeligt havde planlagt
at deltage i RDE-topmødet på Bali, Indonesien,
ændrede deres planer på grund af konflikten i
Mellemøsten.

Med støtte fra IHQ kunne deltagerne deltage i
Bali-topmødet i realtid via Zoom, og 11
medlemmer fra Korea-området modtog et
certifikat for gennemførelse. 

I Korea fungerede tidligere PIP'er og PAP'er som instruktører, hvor de afholdt sessioner om IHQ-forventninger
og klubcharter (PIP Kim Sang-chae), en oversigt over og implementeringsplan for IPE Johan Eltviks Blue
Music-vision (PAP Han Il-wook) samt RDE'ernes roller og ansvar (PIP Moon Sang-bong).

Etableringen af ​ Jinju Harmony Club er resultatet af en dedikeret indsats siden oktober 2025 af Jinju Chokseok
Clubs præsident Jeong Bo-seok, tidligere RDr Jung Deok-yoon og tidligere CP Jeong Ui-hwan, hvis engagement
har bidraget til at realisere denne vision.

Fejrer vækst
Den 24. februar 2026 afholdt Y's Women's Club of Gwang - Yang
Vision en introduktionsceremoni for at byde velkommen til sit
tiende nye medlem, der er blevet rekrutteret i år. Med 60
medlemmer er det måske den største klub udelukkende for
kvinder. Klubbens vækst er delvist blevet understøttet af generøse
bidrag fra RD, IPRD og DG, der hver donerede 1 million KRW.

Korea Jeonnam-regionen
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Yeosu Jinnam Klub fejrer kinesisk nytår i
Samhyewon med unge

Efter det vellykkede børnearrangement i december besøgte
Y’s Men’s Club of Yeosu Jin Nam Samhyewon i Yeosu til sit
månedlige februarmøde, hvor de fejrede det kinesiske nytår
med børnene og de unge. Det var en varm og glædelig
begivenhed, hvor medlemmer og beboere delte
riskagesuppe og andre festlige retter, udvekslede
nytårshilsner, små gaver og hjertelige ønsker. Dagen
sluttede med livlige aktiviteter, herunder Yutnori og en
hyggelig bordtennisturnering, hvilket skabte øjeblikke med
latter og samvær.

Korea Incheon-regionen

Miljøoprydningskampagne: "Alles hav, vores hav":
Incheon-frivillige i aktion
Incheon-regionen (RD Lee Kang-in) slutter sig til lokale
borgergrupper i en kampagne for at få tidevandsfladerne i
Vestlige hav anerkendt som et UNESCO-verdensarvssted. Det
uberørte vadehav, der er hjemsted for 168 øer med sjælden flora
og fauna, er også en fremvoksende form for blåt kulstof, der
tilbyder en vital ressource i håndteringen af ​ klimakrisen. Som en
del af programmet "Alles hav, vores hav", deltog 25 medlemmer i
den første store oprydning ved Soraepogu Havn den 21. marts.
Incheon Frivilligkorps vil fortsætte med yderligere aktiviteter
med fokus på indsamling af havaffald, vedligeholdelse af
vadehavsflader og reduktion af affald fra fiskeredskaber.

Korea Vestregionen

Den 27. februar donerede Y’s Men’s Club i Chungju
et klaver til Saenuri Baptistkirke. Klubbens
embedsmænd deltog i en overrækkelsesceremoni
og nød et hyggeligt samvær, mens de spillede
klaver sammen.

Hyldest til kvinder og familie

Kirkedonation

Den vestlige region Korea afholdt sin regionale
Mennettes-konference i Daejeon den 7. marts. Med en
særlig stærk tilstedeværelse af familieorienterede
medlemmer mødtes mange YMI-ledere og -medlemmer
for at fejre og styrke fællesskabet.

Daejeon distriktsmøde
Ni klubber fra Daejeon-distriktet – Daejeon-Han Bat, Jung Do,
Daejeon-Immanuel, Hanbat Sarang, New-Daejeon, Daejeon
Joeun, Daejeon Seven, Daejeon Zion og Daejeon SASA – deltog i
det fælles månedlige møde i Daejeon den 5. februar under
ledelse af DG Yoo Yeong-yee. Arrangementet var en særlig
begivenhed, der gav medlemmerne mulighed for at forny deres
engagement i fællesskab og tjeneste. 23



Area USAArea USA
Fru Melanie Kaaihue-Yoshida - Nyhedsredaktør for Area United States
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USA's area forsamling mødtes via Zoom søndag den 15. februar og samlede arealedelsen, regionale rådgivere
og areaservicedirektører til en produktiv og engagerende session. areapræsident Joseph Kamanjala ledte
mødet og guidede deltagerne gennem en fuld, fremadrettet dagsorden. Et centralt højdepunkt var en
opdatering om den internationale konference i Dubai i september 2026, hvor lederne opfordrede til stærk
repræsentation og deltagelse fra hele området. Planerne for samfundstjenestedagen i marts blev også
gennemgået, hvilket fremhævede meningsfulde muligheder for medlemmer landsdækkende til at tjene i
deres lokalsamfund. Februars vægtning af fastetiden blev diskuteret, herunder igangværende projekter og
bestræbelser på at opbygge støtte til dette vigtige initiativ.

Yderligere diskussioner omfattede foreslåede regionsfusioner og opdateringer om Y’s Alliance-nyhedsbrevet.
Deltagerne hørte også fra den kommende areapræsident Dan Eberly, som delte tankevækkende refleksioner,
mens han forbereder sig på at påtage sig sin nye rolle. Trods ferieweekenden var mødet velbesøgt og præget
af samarbejdsorienteret dialog og strategisk planlægning. Den næste generalforsamling afholdes til
årsafslutningsmødet den 14. juni.

Fremadrettet vil opgaver for planlægningskomitéen for areakonferencen i 2027 blive annonceret, hvilket vil
sætte gang i de tidlige forberedelser til denne toårige begivenhed. 

Møde i det amerikanske area

22

iGo-mulighed 
med YMCA Chiangmai

Ansøgere i alderen 18-29 år fra YMCA'er, YMI-
klubber (herunder Youth og Y's Menettes)

inviteres til at ansøge indtil den 20. april 2026.

Hvorfor blive medlem?
Engager dig: Oplev nye kulturer og sprog,
udvid din horisont og bliv en informeret og
aktiv global borger.
kontakt: Mød nye mennesker, dyrk livslange
venskaber og styrk dine professionelle og
sociale netværk.
Byg: Få arbejds- og livsfærdigheder, der
forbedrer dit CV, og bliv en mere attraktiv
kandidat for arbejdsgivere verden over.
Styrkelse: Udvikle selvtillid, lederevner og
evnen til at handle for en bedre verden.

Grib chancen for at vokse, samtidig med at du gør en forskel 
— tjene andre og styrke dig selv.

Ansøgninger er nu åbne!

Klik for at ansøge her

Chiang Mai, Thailand

Få praktisk erfaring med
samfundstjeneste,
ungdomsprogrammer og
internationalt samarbejde.
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https://form.jotform.com/ysmeninternational/igo-intern-application
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EN DAGEN DAG
Nøgle FN-observationsdage i april som identificeret og opsummeret af prof.
Dr. Roys Mallassery, medlem af FN's projektudvalg

Professor Dr. Roys Mallassery
Medlem af FN's projektkomité

4. april4. april

6. april6. april

fremhæver det løbende behov for at udvikle og styrke nationale kapaciteter til at opdage,
fjerne og sikkert håndtere landminer og ueksploderet ammunition i berørte lande. Temaet for
2026, "Sikker fremtid starter her", understreger vigtigheden af ​ koordineret global handling
for at beskytte liv, genoprette lokalsamfund og opbygge en mere sikker fremtid for alle.

understreger sport som en stærk katalysator for social transformation med en unik evne til at
fremme forbindelse, inklusion og fred i en stadig mere fragmenteret verden. Temaet for 2026 er
"Sport: Bygger broer, bryder barrierer".

Verdenssundhedsdag Verdenssundhedsdag 
fejrer årsdagen for grundlæggelsen af ​ Verdenssundhedsorganisationen og "One Health"-
tilgangen, som forbinder menneskers, dyrs og miljøets sundhed. Temaet for 2026, "Sammen for
sundhed. Stå sammen med videnskaben", kæmper for videnskab for global velvære. 7. april7. april

22. april22. april

24. april24. april

Dette afsnit fremhæver et udvalg af vigtige FN-dage, der tydeligst afspejler YMI's værdier og mission. For en komplet liste
over FN-dage og mere information om dem opfordres læserne til at besøge FN's officielle kalender.

International dag for minebevidsthed og bistand til minerydning International dag for minebevidsthed og bistand til minerydning 

International sportsdag for udvikling og fred International sportsdag for udvikling og fred 

International Moder Jord Dag (Jordens Dag) International Moder Jord Dag (Jordens Dag) 
fremmer vigtigheden af ​ at beskytte vores planet og fremme bæredygtig udvikling, da menneskeskabte
belastninger som skovrydning, ændringer i arealanvendelsen, intensivt landbrug og ulovlig handel
med vilde dyr og planter accelererer tabet af biodiversitet. Temaet for 2026, "Vores magt, vores
planet", understreger samfundsledede miljøindsatser og overgangen til vedvarende energi.

International dag for multilateralisme og diplomati for fredInternational dag for multilateralisme og diplomati for fred
understreger vigtigheden af ​ internationalt samarbejde og dialog i håndteringen af   globale
udfordringer og fremme af fred, sikkerhed og bæredygtig udvikling.

Verdens malariadag Verdens malariadag 
fejrer resultaterne fra lande, der nærmer sig – og opnår – malariaudryddelse, og fremhæver
behovet for vedvarende investeringer og kollektiv handling for at forebygge, kontrollere og i sidste
ende udrydde malaria. Temaet for 2026, "Fremskyndelse af kampen mod malaria for en mere
retfærdig verden", understreger vigtigheden af ​ at nå ud til sårbare befolkningsgrupper og fremme
sundhedsmæssig lighed.

25. april25. april

Verdensdagen for sikkerhed og sundhed på arbejdspladsen Verdensdagen for sikkerhed og sundhed på arbejdspladsen 
fremmer vigtigheden af ​ at skabe sikre, sunde og ordentlige arbejdsmiljøer og øge den globale
bevidsthed om forebyggelse af arbejdsulykker, skader og sygdomme som en grundlæggende
rettighed og et fælles ansvar. Temaet for 2026, "Skabelse af sikrere arbejdspladser gennem
innovation og digital transformation", fremhæver, hvordan teknologi og nye tilgange kan forbedre
sikkerheden og beskytte arbejdstagere verden over.

28. april 28. april 
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Demens i Singapore
For nylig afholdt Dementia Singapore et offentligt foredrag for Y’s Men’s Club of Singapore, Alpha
Chapter, i YMCA of Singapore, der fremhævede demens i den lokale kontekst. En ud af 11 voksne over
60 år lever med demens, et tal der forventes at overstige 152.000 i 2030 (Dementia Singapore, 2026).
Rapporten understregede vigtigheden af ​ tidlig diagnose, uddannelse og støtte fra lokalsamfundet for
at hjælpe enkeltpersoner og deres familier med at håndtere tilstanden.

Demens Singapore tilbyder en bred vifte af programmer, herunder daginstitutioner, der tilbyder
kunst, musik, bevægelse og erindringsterapi for at stimulere kognitiv og fysisk velvære. Støtte fra
omsorgspersoner er central, med træning, netværk mellem ligemænd og praktiske færdigheder til at
fremme egenomsorg. Digitale værktøjer som CARA-appen forbinder familier med ressourcer og mere
end 800 sikre steder på tværs af øen, hvilket sikrer, at der altid er hjælp tilgængelig. Postdiagnostiske
støtteprogrammer guider familier gennem de første måneder efter en diagnose og hjælper dem med
at planlægge pleje og opretholde livskvaliteten.

Forståelse af demens: Støtter seniorer verden over
Demens er en global udfordring, der påvirker millioner af mennesker og
deres familier. Ifølge Verdenssundhedsorganisationen (WHO) lever
omkring 55 millioner mennesker verden over med demens, med næsten 10
millioner nye tilfælde hvert år (WHO, 2023). Demens er ikke en normal del
af aldring, men dens tidlige tegn - såsom hukommelsessvigt, forvirring eller
vanskeligheder med at udføre hverdagens opgaver - er ofte subtile og let
oversete.
Ikke to demensdiagnoser er ens. Selvom Alzheimers sygdom, vaskulær demens og Lewy body-demens
er blandt de mest almindelige typer, kan mere end 100 tilstande forårsage lignende symptomer. Dette
gør præcis diagnose og effektiv pleje kompleks. Familier, omsorgspersoner og lokalsamfund står ofte
over for følelsesmæssige, økonomiske og sociale udfordringer, især i tilfælde af demens med tidlig
debut, som opstår før 60-årsalderen (Alzheimer’s Disease International, 2022).

"Bevidsthed og tidlig støtte er nøglen til at hjælpe ældre
med at bevare værdighed og tilknytning."

Globale erfaringer og lokal handling
Singapore-erfaringen afspejler bedste praksis på globalt plan: Kombinationen af ​ 
samfundsengagement, uddannelse og praktisk støtte skaber et mere inkluderende miljø for
mennesker, der lever med demens. Aktiviteter, der stimulerer sindet, fremmer social interaktion og
opretholder fysisk sundhed, er afgørende, hvad enten det er gennem motion, kreative kunstarter,
sociale klubber eller frivilligt arbejde.

Hvordan YMI-medlemmer kan hjælpe
YMI-medlemmer kan spille en afgørende rolle i at støtte seniorer,
der lever med demens. Bliv frivillig i lokale programmer, vær aktiv
for at fremme bevidsthed i dit lokalsamfund, og støt initiativer, der
fremmer inklusion, engagement og værdighed for ældre voksne.
Selv små indsatser – som at hjælpe på seniorcentre eller dele
information om demensvenlige aktiviteter – kan gøre en
meningsfuld forskel.

Ved at kombinere global viden og lokale initiativer kan YMI-
medlemmer være med til at skabe fællesskaber, hvor seniorer med
demens forbliver aktive, forbundet og værdsatte.

Demens Singapore
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Jeg har tilpasset følgende version af Fadervor fra et dansk kirkeblad:

"Fader vor, du som er i himlene..."
"Ja?"
"Afbryd mig ikke. Jeg beder."
"Men du ringede til mig."
"Har ringet til dig? Nej, det har jeg ikke. Jeg beder: Fader vor, du som er i himlene..."
"Nu gjorde du det igen!"
"Gjorde hvad?"
"Ringede til mig. Du sagde: 'Fader vor, du som er i himlene.' Her er jeg. Hvad tænker du på?"
"Men jeg mente ikke noget med det. Du ved, jeg beder bare mine bønner for i dag. Jeg beder altid
Fadervor. Det får mig til at føle mig godt tilpas, næsten som om jeg har gjort min pligt."
"Okay. Kom så."
"Helliget vorde dit navn..."
"Stop. Hvad mener du med det?"
"Det betyder ... det betyder ... hold da op, jeg ved ikke, hvad det betyder. Hvordan skal jeg dog vide det?
Det er bare en del af bønnen. Forresten - hvad betyder det?"
"Det betyder æret, hellig, vidunderlig."
"Åh, det giver mening. Jeg har aldrig rigtig tænkt over, hvad 'hellig' betyder." "Komme dit rige, ske din
vilje på jorden, som i himlen..."
"Mener du virkelig det?"
"Selvfølgelig. Hvorfor skulle jeg ikke det?"
"Hvad vil du gøre ved det?"
"Gøre? Intet. Jeg synes bare, det ville være godt, hvis alt var under kontrol her, ligesom det er i
himlen."
"Har jeg kontrol over dig?"
"Nå, jeg går i kirke."
"Det var ikke det, jeg spurgte om. Hvad med dine ønsker? Dit humør? Du har et problem der. Og den
måde, du bruger dine penge på – du bruger dem alle på dig selv. Og hvad med den slags bøger, du
læser?"
"Hån mig ikke! Jeg er ikke værre end de fleste mennesker."
"Undskyld. Jeg troede, du bad om, at min vilje skulle ske. Hvis det skal ske, skal det begynde med dem,
der beder om det – for eksempel dig."
"Nå ... okay. Jeg formoder, at jeg har et par problemer. Nu hvor du nævner det, kunne jeg sikkert
nævne et par flere."
"Jeg kunne også."
"Jeg har aldrig tænkt så meget over det før nu, men jeg vil gerne slippe af med nogle af de ting. Jeg vil
gerne være helt fri."
"Godt. Nu begynder der at ske noget. Vi må arbejde sammen, du og jeg. Jeg er sikker på, at vi kan vinde
nogle sejre. Jeg er stolt af dig."
"Giv os i dag vort daglige brød..."
"Du kan udelade det fysiske brød – du har allerede rigeligt."
"Hey, vent et øjeblik! Hvad er det her? Jeg prøver at udføre min religiøse pligt, og du afbryder mig for
at minde mig om mine fejl!"
"Når du beder, kan du blive forandret. Det er det, jeg prøver at fortælle dig."

Fadervor igen!Fadervor igen!
by Mr Villy Mølgaard, ISD Christian Emphasisby Mr Villy Mølgaard, ISD Christian Emphasis
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	Læring og kapacitetsopbygning Dagsordenen for topmødet dækkede en bred vifte af praktiske og strategiske emner, herunder lederudvikling, målsætning og præstationsmåling, samt træning i CPE Institutes metode. Yderligere sessioner fokuserede på at dele bedste praksis inden for rekruttering, engagement og fastholdelse, samt programeffekt, kommunikationsstrategier, fundraising, ledelse og ansvarlighed. Alle præsentationer blev delt digitalt, hvilket gav deltagerne løbende adgang til ressourcer til at understøtte implementeringen i deres områder.
	Fællesskab og konklusion Topmødet sluttede med en "Blue Music Campfire Party" den 12. marts. Efter en fælles middag samledes deltagerne om et bål på stranden til historiefortælling, sang og refleksion. Disse uformelle rammer legemliggjorde Blue Musics ånd og opfordrede til kreativitet, forbindelse og fri udveksling af ideer.
	Trods nogle logistiske udfordringer viste RDE-topmødet i 2026 sig at være en stor succes. RDE'er og arealedere vendte hjem og bragte med sig visionen, viden og motivationen til at vække den sovende kæmpe i hver klub og sikre, at YMI fortsætter med at vokse som en levende, inkluderende og formålsdrevet bevægelse i generationer fremover.
	TOF-projekt i fokus
	Ambassadører for mental sundhed

	Program
	Y Service Club i Genève
	Program for ambassadører for mental sundhed:  Udfordrer ensomhed, styrker livet, sammen – stærkere!
	Forventede resultater:
	TOF-projekt i fokus
	Bekæmpelse af kronisk sygdom

	Gennem fællesskabets velvære
	YMCA i Greater Toledo, Ohio, USA
	Forventede resultater:
	Wayman Palmer KFUM

	Sammen for en renere planet

	Udforsker Week4Waste
	Halvårlige oprydningsdage Gennem Week4Waste-projektet har Y’s Men International etableret en meningsfuld miljøtradition: at organisere oprydningsdage i lokalsamfundet mindst to gange om året. Disse begivenheder falder sammen med to nøgleinitiativer - International Oprydningsdag i september og Jordens Dag i april. Medlemmerne af Week for Waste Task Force opfordrer alle til at deltage i denne kampagne hver april.
	Lokal indsats med global effekt YMI-tilknyttede klubber over hele verden afstemmer deres aktiviteter med internationale initiativer, der promoveres inden for bevægelsen. På Jordens Dag opfordres klubberne til at tage særlig hensyn til miljøet med fokus på at reducere forurening, forbedre affaldshåndtering og øge bevidstheden om bæredygtige praksisser. Ved at forbinde lokale oprydninger med disse globale kampagner bidrager klubberne til en bredere mission om miljøforvaltning og samfundstjeneste.
	Engagement i lokalsamfundet Oprydningsdagene samler klubmedlemmer, familier og lokale beboere. Frivillige samles i parker, langs flodbredder og på offentlige steder for at samle affald, sortere genbrugsmaterialer og forbedre deres omgivelser.
	Disse arrangementer går ud over blot at fjerne affald. De hjælper med at:
	Øge miljøbevidstheden
	Opmuntre til borgerligt ansvar
	Styrke forbindelserne i lokalsamfundet
	Deltagerne finder ofte oplevelsen både givende og inspirerende, og det viser, hvordan kollektiv handling kan gøre en håndgribelig forskel.
	Opbygning af en bæredygtig fremtid W4W afspejler YMI's kerneværdier med vægt på samfundstjeneste, miljøhensyn og globalt samarbejde. Gennem deltagelse i Jordens Dag-aktiviteter demonstrerer klubberne, hvordan lokale handlinger kan støtte en verdensomspændende vision for en renere og sundere planet. Deres indsats sender et klart budskab: Når lokalsamfund står sammen med et formål, kan selv små handlinger have en varig global effekt.
	Roll Back Malaria

	Kampagne
	af hr. Kim Sung-pyo, ISD RBM
	Lad os huske, at april er YMIs RBM-fokusmåned, og markere Verdens Malariadag den 25. april.

	LAD OS DELTAGE I YMI'S RBM-KAMPAGNE!
	Vigtige perioder med fortalervirksomhed
	Handlinger på fællesskabsniveau
	Fundraisingværktøjer
	Roll Back malariaprojektet

	Cameroun
	RBM-initiativet i Cameroun, der blev lanceret som det første projekt under de nye partnerskabsparametre, der blev introduceret i 2024, har gjort betydelige fremskridt i sin indledende fase.
	Forberedende arbejde:
	Etablerede partnerskaber med den regionale delegation for folkesundhed og opnåede etisk godkendelse til en forskningsprotokol om malariabevidsthed blandt flygtninge i Yaoundé.
	Rekrutterede 14 frivillige: 4 sundhedspersonale og 10 kvindelige flygtninge til at støtte projektaktiviteter.

	Nøgleaktiviteter:
	Træningsseminar (5. februar 2026): 13 deltagere blev trænet i ændring af social adfærd, mobilisering af lokalsamfundet og centrale budskaber om forebyggelse af malaria, herunder brug af LLIN, vaccination, tidlig behandling og forebyggende pleje til gravide kvinder.
	Officiel lanceringskonference (12. februar 2026): 20 interessenter deltog, herunder nationale og lokale myndigheder, lokalsamfundsledere og tekniske partnere; projektets mål, forventede resultater og strategier for støtte til lokalsamfundet blev præsenteret.

	Næste trin:
	Foretag dataindsamling før kampagnen for at etablere grundlæggende viden, holdninger og praksisser (KAP) blandt flygtningebefolkningen.
	Lancering af en malariaoplysningskampagne den 12. april 2026 for at engagere lokalsamfundet og fremme positiv adfærdsændring.


	Nyheder fra Area AFRIKA
	Fru Joan Mati - Nyhedsredaktør for Area Africa
	Kitui Y’s Men fejrer nyt hjem og første fødselsdag i glædeligt fællesskab
	Nairobi Metro Y's Club bringer håb og essentielle ting til Kamae-samfundet
	Nairobi Y's unge inspirerer drenge på Kwetu Home of Peace

	Area Asien og Stillehavet
	SYDØSTASIEN
	Medlemmer af Y Service Club i Silver State besøgte et børnehjem for fysisk og psykisk handicappede børn i Canning Garde som en del af deres samfundstjeneste i marts og bragte støtte, omsorg og selskab til beboerne.
	Y’s Men’s Club i Chiangmai deltog i samarbejde med Chiangmai YMCA i Mae Kha-kanalens blomsterfestival den 27. februar. Initiativet havde til formål at fremme tværsektorielt samarbejde for at genoprette og forbedre kanalens vandkvalitet. Højdepunkterne ved arrangementet omfattede en smukt dekoreret blomsterbåd, der sejlede langs kanalen, og optrædener af en gruppe seniorfrivillige. Arrangementet var en bragende succes med betydelig offentlig deltagelse. Vigtigst af alt fik det støtte fra provinsguvernøren, som nu har lovet fortsat støtte til forbedring af vandkvaliteten gennem integrerede indsatser fra forskellige offentlige sektorer.
	Den 28. februar 2026 afholdt Hong Kong-distriktet sin forårsmiddag. Arrangementet var en stor succes og gav en vidunderlig mulighed for medlemmer og gæster til at samles, nyde et overdådigt måltid, indhente den seneste udvikling og diskutere fremtidige planer – og dermed styrke båndene inden for klubberne.
	Y’s Men’s Club i Hong Kong havde den ære at være vært for Johnny Wong, generalsekretær for det kinesiske YMCA, ved deres frokostmøde i marts i Hong Kong Club, hvor han delte indsigt i YMCA's historie og udvikling.
	Aftenen bød på en række sjove interaktive spil og et lotteri, hvilket skabte en livlig atmosfære og fik alle til at se frem til næste års sammenkomst. Arrangementet bød også på introduktionen af ​​fem nye klubmedlemmer, hvilket betød en kæmpe succes. En særlig tak til Guangzhou YMCA og Y's Men's Club i Guangzhou for deres generøse støtte.


	ØSTJAPAN
	JAPAN VEST
	TAIWAN
	Area EUROPA
	Fru Birgit Jakobsen - Nyhedsredaktør for Area Europe
	Introduktion af medlemmer af  Yerevan  Y Service Club
	Den 6. marts 2026 afholdt Region Danmark en virtuel introduktion for Y Service Club i Yerevan. Sessionen introducerede YMI's mission og historie, samtidig med at den gav den mentorordning og opmuntring, der var nødvendig for at etablere klubbens fundament og definere dens formål i lokalsamfundet.
	Mødet åbnede med velkomsttaler fra RD Kristian Helms og YMCA Europes administrerende sekretær Vardan Hambardzumyan, efterfulgt af korte introduktioner fra medlemmerne.
	Tidligere internationale præsidenter Ulrik Lauridsen og Jacob Kristensen gav indblik i YMI's historie og vejledning i at drive en succesfuld klub. De delte praktiske eksempler fra projekter, herunder støtte til børnehjem, miljøinitiativer og ældrepleje. Introduktionen afsluttedes med, at RDE Søren Winther Nielsen skitserede sin vision for det kommende år. Vardan Hambardzumyan kom med de afsluttende bemærkninger: "Jeg har store forhåbninger til denne klub. Gennem jeres lederskab vil vi engagere flere unge mennesker i Y's Men-fællesskabet og fortsætte med at udvikle programmer, der imødekommer lokale behov."

	Brobygning mellem generationer: En sjov aften med medlemmer af Aulum Klubben
	I februar 2026 afholdt Y’s Men’s Club i Aulum sin anden tværgenerationelle aften med to lokale YMCA-børne- og ungdomsklubber. Medlemmerne organiserede aktiviteter, herunder dart, bobspil, knipling, trædrejning og kagebagning, hvilket opmuntrede til interaktion mellem unge deltagere i alderen 11-14 år og YMI-værterne, der er 50-70 år ældre end dem!
	Arrangementet blev udviklet for at lære mere om YMCA's programmer og for at engagere deltagere og frivillige i et legende og praktisk miljø i stedet for kun at yde økonomisk støtte. Aftenen var en succes, og både frivillige og deltagere ønskede, at den gentages næste år. Der er endda håb om, at nogle unge deltagere kan blive fremtidige medlemmer af Aulum Klubben!


	Area INDIA
	Hr. Joseph Varghese - Nyhedsredaktør for Area India
	Central Travancore-regionen
	C-TRAIN lanceret i den centrale Travancore-region Den centrale Travancore-region har lanceret C-TRAIN (Central Travancore Region Academy for Innovation and Nurturing Leadership), et initiativ til at udvikle dygtige trænere til Y's Men-bevægelsen. Akademiet, der blev indviet den 4. februar af Johan Vilhelm Eltvik under hans besøg i Indien, var også vært for et to-dages internatkursus, den 21.-22. marts på JC Hills, hvor 35 deltagere - inklusive medlemmer fra andre regioner - blev certificeret som regionale trænere.
	Regionalt Y’s Menettes-projekt – MISSY 2.0 Som en del af MISSY 2.0 blev der afholdt et arrangement om menstruationshygiejne og -bevidsthed for studerende på S.H. Teachers’ Training Institute, Mylapra. Programmet blev åbnet af Rajesh V. og ledet af Chithra Vinod. Hygiejnesæt med menstruationskopper blev uddelt af Pushpalatha Radhakrishnan, mens Dr. Reshma Kannan ledede bevidstgørelsessessionen.
	Hyldest til tjeneste og medfølelse i hele regionen  Y’s Menettes markerede den internationale kvindedag ved at yde økonomisk støtte til kræftpatienter og organisere en gratis øjenplejelejr for lavindkomstfamilier.
	Samtidig fortsatte YMI-klubberne deres dedikerede serviceinitiativer. Y’s Men’s Club of Dubai uddelte mad og indkøbspakker til underprivilegerede arbejdere og beduinfamilier; Y’s Men’s Club of East Coast Fujairah ledte en strandoprydningskampagne for at fremme miljøforvaltning; og Y’s Men’s Club of Al Ain organiserede en iftar-måltidsuddeling til arbejds- og beduinlejre.

	Midtvestindien-regionen
	MWIR Sports Meet: En fejring af fællesskab og sportsånd. Mid West India Region Sports Meet fejrede fællesskab, sportsånd og ånden i en sund levevis. Arrangementet blev hædret med tilstedeværelsen af ​​IPE Johan Vilhelm Eltvik, MLA Shri Antony John, Shri Roy Varghese IRS, ISG Jose Varghese, AP Babu George, IPEE V.S. Radhakrishnan og AS Joseph Varghese. Programmet blev omhyggeligt organiseret af RD PJ Kuriachan og hans dedikerede team, hvilket sikrede en problemfri og mindeværdig oplevelse for alle deltagere.

	Anerkendte bidragydere til legatfonden  Midtvestindien-regionen anerkendte stolt sine bidragydere til legatfonden – herunder medlemmer af æreslisten samt Paul William Alexander Fellows – ved en særlig ceremoni med den agtede tilstedeværelse af IPE Johan Vilhelm Eltvik, IPIP A. Shanavaskhan, IPEE V.S. Radhakrishnan og AP Babu George.

	Nord-, Øst- og Nordøstindien
	Sydlige Centrale Indien-regionen
	Hyldest til kvinder med tjeneste i Sneha Sadan  Y’s Men’s Club i Bangalore Peenya markerede den internationale kvindedag sammen med den regionale direktørs officielle besøg i Sneha Sadan, Bangalore, hvor 70 beboere på plejehjem og børnehjem betjenes. Programmet, inklusive frokost og uddeling af månedlige forsyninger, blev overværet af regional direktør Mathew Kurian, distriktsguvernør Abey John og deres teams.
	Støtte til kvindelige studerende  Y’s Menettes Club of Virudhunagar og Y’s Men’s Club of Virudhunagar afholdt i fællesskab det 20. år af NATIYANJALI, en Bharatanatyam-konkurrence for piger fra LKG- til universitetsniveau. I alt 245 børn deltog i denne konkurrence på South Tamil Nadu-niveau i forskellige kategorier. Alle deltagere blev hædret med certifikater og medaljer, og vinderne blev tildelt præmier. Arrangementet blev støttet af IDHAYAM.

	Sydindien-regionen
	Ærer kvinder og tjener lokalsamfund i Sathyamangalam  Y’s Women’s Club of Sathyamangalam Sheroes sponsorerede et måltid for 84 elever på Panchayat Union Middle School i Komarapalayam.
	Under den regionale direktørs officielle besøg var Y’s Men, Y’s Menettes og Y’s Lings (ungdom) fra Sathyamangalam vært for adskillige serviceinitiativer. Disse omfattede støtte til Universal Peace Foundation, uddeling af dagligvarer til søstrene i Thandampalayam og levering af uddannelsesstøtte. Mødet fejrede også den internationale kvindedag og hædrede bidragene fra Y’s Women og Y’s Menettes.
	Lejligheden blev hyldet af ledere, hvis tilstedeværelse og opmuntring gav anledning til en særlig betydning, herunder Babu George (AP), Thomas V John (PAP), M. Ayyamuthu (LAR Elect), K. M. Kailasam (PRD SIR), V. A. N. Babu (RD SIR) og andre fremtrædende gæster.

	Sydvestindien-regionen
	Vestindien-regionen
	Regionaldirektør vækker interesse for YMI blandt studerende  Regionaldirektør Francis P. S. besøgte Lead College i Palakkad, hvor der allerede er en aktiv ungdomsklub, for at introducere YMI-bevægelsen for over 360 MBA-studerende. Mødet blev mødt med entusiastisk deltagelse, og mange af de fremmødte udtrykte interesse for at blive medlem af klubben.
	Hyldest til kvinders præstationer Den nyoprettede Y’s Women’s Club of Kuthuparamba Sheroes og Y’s Women’s Club of Panoor Queens fejrede i fællesskab den internationale kvindedag med et program, der fremhævede kvinders styrker, præstationer og bidrag i samfundet. Den fælles fejring fremmede ikke kun venskabet mellem klubberne, men styrkede også ånden i kvinders selvstændiggørelse og lederskab blandt de unge medlemmer.
	Pleje af ældre Medlemmer af Y’s Men’s Club i Kuthuparamba tilbragte kvalitetstid med beboerne på Snehaniketan Old Age Home og overrakte forskellige små gaver og tegn i medfølelse.

	Area  KOREA
	Fru Chung Kyung-ju - Nyhedsredaktør for Area Korea
	Area Korea
	ASD- og ASC-træning
	Lørdag den 7. februar 2026 afholdt Korea-området træning for areaservicedirektører og areaservicekomitéer i Daejeon YMCA med fokus på servicedirektørernes manual og effektiv kommunikation af IHQ's politiske mål til klubberne. Der blev lagt vægt på vigtigheden af ​​fundraisingaktiviteter i klubberne for at understøtte de årlige mål pr. medlem.
	For perioden 2025/26 er målet pr. indbygger cirka 17 CHF, der skal fordeles på tværs af de forskellige internationale programmer (ASF, EF, BF, RBM, TOF, HTW, EPF). Regioner og klubber blev opfordret til at fremme bevidstheden gennem uddannelse og deling af bedste praksis.

	Online deltagelse i RDE-topmødet
	Area Korea var vært for sit eget RDE-topmøde i Jeonju, Sydkorea, fra 12. til 14. marts, efter at 13 repræsentanter, der oprindeligt havde planlagt at deltage i RDE-topmødet på Bali, Indonesien, ændrede deres planer på grund af konflikten i Mellemøsten.
	Med støtte fra IHQ kunne deltagerne deltage i Bali-topmødet i realtid via Zoom, og 11 medlemmer fra Korea-området modtog et certifikat for gennemførelse.
	I Korea fungerede tidligere PIP'er og PAP'er som instruktører, hvor de afholdt sessioner om IHQ-forventninger og klubcharter (PIP Kim Sang-chae), en oversigt over og implementeringsplan for IPE Johan Eltviks Blue Music-vision (PAP Han Il-wook) samt RDE'ernes roller og ansvar (PIP Moon Sang-bong).
	Selvom det var beklageligt, at medlemmer af Korea-området ikke kunne deltage i IHQ RDE-topmødet personligt, sikrede disse alternative arrangementer fortsat deltagelse og gav værdifulde læringsmuligheder.

	Korea Bu-Ul-Gyeong-regionen
	Indvielsesceremoni for Jinju Harmony Club
	Den 16. marts afholdt Y's Women's Club of Jinju Harmony, bestående af 22 medlemmer, sin stiftelsesceremoni. AP Park Cha-sang holdt en lykønskningstale, og stiftelsespræsident Lim Hyun-sook lancerede officielt klubben med det inspirerende slogan: "Tjeneste når ud til alle, harmoni holder sammen til enden."
	Etableringen af ​​Jinju Harmony Club er resultatet af en dedikeret indsats siden oktober 2025 af Jinju Chokseok Clubs præsident Jeong Bo-seok, tidligere RDr Jung Deok-yoon og tidligere CP Jeong Ui-hwan, hvis engagement har bidraget til at realisere denne vision.


	Korea Jeonnam-regionen
	Fejrer vækst


	Korea Incheon-regionen
	Yeosu Jinnam Klub fejrer kinesisk nytår i Samhyewon med unge
	Miljøoprydningskampagne: "Alles hav, vores hav": Incheon-frivillige i aktion

	Korea Vestregionen
	Hyldest til kvinder og familie
	Kirkedonation
	Daejeon distriktsmøde

	Area USA
	Møde i det amerikanske area
	USA's area forsamling mødtes via Zoom søndag den 15. februar og samlede arealedelsen, regionale rådgivere og areaservicedirektører til en produktiv og engagerende session. areapræsident Joseph Kamanjala ledte mødet og guidede deltagerne gennem en fuld, fremadrettet dagsorden. Et centralt højdepunkt var en opdatering om den internationale konference i Dubai i september 2026, hvor lederne opfordrede til stærk repræsentation og deltagelse fra hele området. Planerne for samfundstjenestedagen i marts blev også gennemgået, hvilket fremhævede meningsfulde muligheder for medlemmer landsdækkende til at tjene i deres lokalsamfund. Februars vægtning af fastetiden blev diskuteret, herunder igangværende projekter og bestræbelser på at opbygge støtte til dette vigtige initiativ.
	Yderligere diskussioner omfattede foreslåede regionsfusioner og opdateringer om Y’s Alliance-nyhedsbrevet. Deltagerne hørte også fra den kommende areapræsident Dan Eberly, som delte tankevækkende refleksioner, mens han forbereder sig på at påtage sig sin nye rolle. Trods ferieweekenden var mødet velbesøgt og præget af samarbejdsorienteret dialog og strategisk planlægning. Den næste generalforsamling afholdes til årsafslutningsmødet den 14. juni.
	Fremadrettet vil opgaver for planlægningskomitéen for areakonferencen i 2027 blive annonceret, hvilket vil sætte gang i de tidlige forberedelser til denne toårige begivenhed.

	iGo-mulighed  med YMCA Chiangmai
	Ansøgninger er nu åbne!
	Få praktisk erfaring med samfundstjeneste, ungdomsprogrammer og internationalt samarbejde.
	Klik for at ansøge her

	Chiang Mai, Thailand
	Hvorfor blive medlem?
	Engager dig: Oplev nye kulturer og sprog, udvid din horisont og bliv en informeret og aktiv global borger.
	kontakt: Mød nye mennesker, dyrk livslange venskaber og styrk dine professionelle og sociale netværk.
	Byg: Få arbejds- og livsfærdigheder, der forbedrer dit CV, og bliv en mere attraktiv kandidat for arbejdsgivere verden over.
	Styrkelse: Udvikle selvtillid, lederevner og evnen til at handle for en bedre verden.



	EN DAG
	Professor Dr. Roys Mallassery
	Medlem af FN's projektkomité
	International dag for minebevidsthed og bistand til minerydning
	fremhæver det løbende behov for at udvikle og styrke nationale kapaciteter til at opdage, fjerne og sikkert håndtere landminer og ueksploderet ammunition i berørte lande. Temaet for 2026, "Sikker fremtid starter her", understreger vigtigheden af ​​koordineret global handling for at beskytte liv, genoprette lokalsamfund og opbygge en mere sikker fremtid for alle.
	4. april


	International sportsdag for udvikling og fred
	understreger sport som en stærk katalysator for social transformation med en unik evne til at fremme forbindelse, inklusion og fred i en stadig mere fragmenteret verden. Temaet for 2026 er "Sport: Bygger broer, bryder barrierer".
	6. april


	Verdenssundhedsdag
	fejrer årsdagen for grundlæggelsen af ​​Verdenssundhedsorganisationen og "One Health"-tilgangen, som forbinder menneskers, dyrs og miljøets sundhed. Temaet for 2026, "Sammen for sundhed. Stå sammen med videnskaben", kæmper for videnskab for global velvære.
	7. april


	International Moder Jord Dag (Jordens Dag)
	fremmer vigtigheden af ​​at beskytte vores planet og fremme bæredygtig udvikling, da menneskeskabte belastninger som skovrydning, ændringer i arealanvendelsen, intensivt landbrug og ulovlig handel med vilde dyr og planter accelererer tabet af biodiversitet. Temaet for 2026, "Vores magt, vores planet", understreger samfundsledede miljøindsatser og overgangen til vedvarende energi.
	22. april

	International dag for multilateralisme og diplomati for fred
	understreger vigtigheden af ​​internationalt samarbejde og dialog i håndteringen af ​​globale udfordringer og fremme af fred, sikkerhed og bæredygtig udvikling.
	24. april


	Verdens malariadag
	fejrer resultaterne fra lande, der nærmer sig – og opnår – malariaudryddelse, og fremhæver behovet for vedvarende investeringer og kollektiv handling for at forebygge, kontrollere og i sidste ende udrydde malaria. Temaet for 2026, "Fremskyndelse af kampen mod malaria for en mere retfærdig verden", understreger vigtigheden af ​​at nå ud til sårbare befolkningsgrupper og fremme sundhedsmæssig lighed.
	25. april


	Verdensdagen for sikkerhed og sundhed på arbejdspladsen
	fremmer vigtigheden af ​​at skabe sikre, sunde og ordentlige arbejdsmiljøer og øge den globale bevidsthed om forebyggelse af arbejdsulykker, skader og sygdomme som en grundlæggende rettighed og et fælles ansvar. Temaet for 2026, "Skabelse af sikrere arbejdspladser gennem innovation og digital transformation", fremhæver, hvordan teknologi og nye tilgange kan forbedre sikkerheden og beskytte arbejdstagere verden over.
	28. april
	Dette afsnit fremhæver et udvalg af vigtige FN-dage, der tydeligst afspejler YMI's værdier og mission. For en komplet liste over FN-dage og mere information om dem opfordres læserne til at besøge FN's officielle kalender.



	Forståelse af demens:

	Støtter seniorer verden over
	Demens Singapore
	"Bevidsthed og tidlig støtte er nøglen til at hjælpe ældre med at bevare værdighed og tilknytning."

	Fadervor igen!
	by Mr Villy Mølgaard, ISD Christian Emphasis


